



请关注河北日报微博、微信、客户端

## 一季度我省装备制造业增加值同比增16.0% 创近五年同期最高

本报讯(记者米彦彦)日前从省工信厅获悉,1至3月,我省装备制造业增加值同比增长16.0%,创近五年同期最高,比去年同期提高11.4个百分点,高于全省工业7.2个百分点,占全省规模以上工业的19.8%,拉动全省工业增长3.0个百分点,对全省工业增长的贡献率为33.8%,拉动力和贡献率均居七大主要行业之首。

整体看,我省一季度装备制造业增加值增速继续保持2018年下半年以来的上升趋势。八大类产品中,除

计算机、通信和其他电子设备制造业为负增长外,其余七大类均实现正增长,且均实现两位数增长。

与全国装备制造业工业增速对比分析,我省主导行业中,1至2月汽车制造业高于全国20.5个百分点,金属制品业高于全国1.7个百分点,专用设备制造业高于全国1.0个百分点,通用设备制造业高于全国2.1个百分点。

我省装备制造业转型升级效果逐步显现,高端装备类产品快速增长,产品结构初步优化。1至3月,新能源汽车产量15470辆,同比增长69.6倍;液晶显示屏产量1617万片,同比增长11.8倍;铁路客车产量142辆,增长27.4倍;工业机器人产量561套。

汽车制造业带动作用显著。一季度,我省汽车制造业增加值同比增长20.6%,对全省工业增长的贡献率达14.3%,累计拉动1.3个百分点,贡献率和拉动力均居装备制造业八大类之首。

长,产品结构初步优化。1至3月,新能源汽车产量15470辆,同比增长69.6倍;液晶显示屏产量1617万片,同比增长11.8倍;铁路客车产量142辆,增长27.4倍;工业机器人产量561套。

汽车制造业带动作用显著。一季度,我省汽车制造业增加值同比增长20.6%,对全省工业增长的贡献率达14.3%,累计拉动1.3个百分点,贡献率和拉动力均居装备制造业八大类之首。

## 王东峰主持召开河北雄安新区规划建设领导小组会议 坚持以强烈政治责任感和历史使命感 高质量高效率推进雄安新区规划建设

### 许勤出席会议

本报讯(记者四建磊)5月2日,在五一国际劳动节假期期间,省委书记、省人大常委会主任王东峰利用一天时间主持召开河北雄安新区规划建设领导小组会议,认真落实京津冀协同发展领导小组会议精神,听取城市规划设计、重点项目建设情况汇报,研究雄安新区投融资体制机制和措施,部署下一阶段重点工作。省委副书记、省长许勤出席会议。

会议指出,雄安新区规划建设是以习近平总书记为核心的党中央作出的重大历史性战略选择,是千年大计、国家大事。习近平总书记对此高度重

视,亲自谋划、亲自部署、亲自推动,倾注了大量心血,作出了一系列重要指示批示。全省各级各部门要坚持政治站位,自觉践行四个意识,始终坚定四个自信,坚决做到两个维护,切实把思想和行动高度统一到习近平总书记重要批示精神和党中央决策部署上来,增强贯彻落实的政治自觉、思想自觉、行动自觉,确保重大国家战略在河北落地落实。

会议强调,当前雄安新区已由规划编制转入实质性建设阶段,各项任务艰巨繁重,不容丝毫懈怠。各级各有关部门要以强烈的政治责任感和

历史使命感,深化思想认识,提高工作效率,加快工程进度。要逐一明确重点项目的任务表、路线图、责任人,建立工作台账,列出任务清单,倒排工期、挂图作战,严格督查检查和考核问责,尽快形成塔吊林立、热火朝天的建设场面,确保如期高标准高质量完成建设任务。

会议强调,要着力做好当前和今后重点工作,确保雄安新区规划建设开好局、起好步。要进一步深化重点区域规划,优化空间布局和功能布局,精心做好道路、绿化、水系、街景、建筑、天际线等设计。要科学开发利用

地下空间,统筹设计基础设施和综合管廊、智能设施、高铁、地铁等,注重地下空间与地上区域的对接衔接、互联互通。要创新投融资体制机制,坚持政府引导、市场化运作的投融资模式。要以踏石留印的精神和攻坚克难的劲头,扎实做好重点项目建设工作,层层压实工作责任,切实加强质量监管,努力创造雄安质量。要加强政府资金监管审计,构建全方位风险防控体系,着力建设廉洁雄安。

省领导袁桐利、陈刚、焦彦龙、高志立、张古江、徐建培、李谦、刘凯、夏延军、时清霜参加会议。



中国新闻名专栏

□周丹平

脱贫攻坚是我心里最牵挂的一件大事。在重庆市石柱土家族自治县华溪村的农家院落里,习近平总书记的一番话,让干部群众倍感温暖、备受鼓舞。

牵挂 里蕴含着心系人民、为民造福的人民情怀。从河北阜平骆驼湾村、甘肃布楞沟村、湘西十八洞村、贵州花茂村、安徽大湾村到青海班彦村、山西赵家洼村、四川三河村、重庆华溪村,处处留下了习近平总书记风尘仆仆、跋山涉水的身影,记录着他与基层干部群众拉家常、问冷暖、听心声的关切之情。7年间,习近平总书记扶贫的脚步遍布全国14个集中连片特困地区,一幅幅动人的场景,一句句深情的嘱托,诠释了始终把人民放在心中最高的位置的执政理念,彰显了让各族群众都过上好日子的不变初心。

牵挂 里饱含着以身作则、率先垂范的责任担当。国家越发展,越要把困难群众基本生活保障好。党的十八大以来,习近平总书记到各地考察,脱贫攻坚总是一项重点议题。2013年至2018年,我国农村贫困人口累计减少8000多万,贫困发生率从2012年的10.2%降到2018年的1.7%,谱写了人类反贫困历史新篇章,创造了令世界瞩目的奇迹。经过去年一年的努力,我省交出了64.84万贫困人口脱贫、2510个贫困村出列的成绩单。

凡做事,将成功之时,其困难最甚。有研究表明,当一国贫困人口占人口的10%以下时,减贫就进入最艰难阶段。现在距离2020年完成脱贫攻坚目标任务只有不到两年时间,剩下的都是贫中之贫、困中之困,都是难啃的硬骨头,一些贫困人口就业和增收难度增大,新的贫困人口还可能出现;两不愁三保障还存在不少薄弱环节,一些地方脱贫内生动力不足,稳定脱贫长效机制还没有建立起来。这些问题,增加了脱贫攻坚的难度和不确定性,直接影响着脱贫攻坚的步伐和进程。从我省情况看,截至2018年底,全省还有贫困村13个,贫困村1448个,建档立卡贫困人口39.95万。

行百里者半九十。越是时间紧、任务重,就越需要认真体会习近平总书记那份牵挂,读懂那份牵挂里的人民立场和政治责任,把总书记的牵挂变成每一名党员干部的牵挂,把人民放在心上,把使命扛在肩上,以百姓之心为心,坚定不达目的誓不罢休的意志和一鼓作气、迎难而上的决心。

打赢脱贫攻坚战关键就是正视问题、解决问题。共产党人有迎难而上的担当,更善于从问题中找到发展的钥匙。习近平总书记多次主持召开了以脱贫为主题的座谈会,在湖南省十八洞村,首次提出突出重点、加强对特困村和特困户的帮扶,精准扶贫理念,在张北县,要求把扶贫开发、现代农业发展、美丽乡村建设有机结合起来,此次重庆考察,强调把两不愁三保障各项措施落实到村、到户、到人,办好办实总书记最牵挂的这件大事。(下转第三版)

## 瞄准群众烦心事 认真履责解难题 衡水向群众身边腐败和作风问题亮剑

本报讯(记者刘荣荣 通讯员王峰、樊晓华)近日,衡水市委、市纪委监委聚焦整治群众身边腐败和作风问题,紧紧抓住群众最痛恨、最反感的突出问题,坚持在监督执纪第一线了解情况、推动工作,精准发现问题,推进主体责任整改,特别是针对车霸、村霸、市霸、沙霸等背后的腐败黑手,果断出击、精准发力、勇于亮剑。4月12日专项治理启动以来,市县两级纪委监委10多天就发现扶贫、民生、涉黑涉恶腐败、人防系统腐败、大棚房清理整治等方面问题293个。目前正督促相关职能部门限期进行整改,并对背后隐藏的腐败和作风问题一查到底。

群众反映集中的揪心事、烦心事。衡水市纪委监委有关负责人介绍。为此,该市县两级纪委监委深入汽车站、火车站等地客流集中区域,通过察看现场、当面询问、实际乘车等方式,发现了出租车拒载短途乘客或强迫乘客拼车、出租车司机不使用计价器、出租车违规聚集拉客、无营运手续的私家车非法揽客等4个方面共110个问题。

通过摸排了解,我们发现车霸、扰乱市场秩序,损害群众利益,干扰群众生活秩序,主要原因是职能部门监管不到位。衡水市纪委监委有关负责人表示,只有从具体人、具体事入手,倒查有关职能部门履行监管责任不力问题,严查背后的腐败和作风问题,倒逼主体责任切实履行好监管责任,才能从根本上解决问题。针对这些问题,衡水市市县两级纪委监委牢牢把握监督职责定位,按照谁主管、谁负责原则,找准责任主体,第一时间向交通、交管、城管等部门通报情况,监督督促行业主管部门整

改,推动主体责任落实。目前车站、医院、商场等人流聚集场所,出租车经营乱象已得到初步遏制,交通秩序有效改善,人民群众交口称赞。

大姐,孩子学校有没有乱收费的情况?4月19日,武邑县纪委书记邢广安来到该县审坡中学门口向正在等待接学生的家长了解情况。这是衡水市市纪委监委采取暗访方式发现群众身边问题、找到痛点、堵点的一个场景。为摸到最真实的情况,听到最基层的声音,衡水市市县两级纪委监委以暗访为抓手,构建日常监督机制。市纪委监委由主要领导和班子成员分别带队,抽调精干人员组成8个暗访专班,深入机关单位、街道社区、工矿企业、农村农户等收集问题线索。各县(市、区)纪委监委实行专班运作,截至目前,全市已累计暗访610余人次。根据群众身边腐败和作风问题整治工作需要,在车霸、市霸、沙霸、菜霸等与群众生活相关问题,利用早市、晚高

峰等重点时段,对车站、小区、市场等重点区域开展暗访。在扶贫领域,人防系统、大棚房清理整治方面,采取直插基层、实地查看、单刀直入的手段,确保暗访工作不走过场、不流于形式。目前共发现问题293件,监督主管部门解决130件,正在解决163件。

与此同时,该市积极发动群众参与到专项行动中来,市县两级纪委监委通过官方网站、微信、客户端、电台、电视台等公布群众身边腐败和作风问题举报专线,全天24小时接听受理群众举报,有效推动了专项行动深入开展。

整治群众身边腐败和作风问题,主责在党委政府,关键在职能部门。纪委监委在前沿一线。衡水市纪委监委切实加强对下级党组织的监督,加强对县级纪委的领导,扭住主体责任,履行监督职责,实施精准问责,切实把全面从严治党落实到最后一公里。

督办倒逼责任落实。对暗访发现的问题(下转第三版)

## 壮丽70年 奋斗新时代

# 敢为人先,闯出来的好日子

### 万北村纪事(上)

#### 蹲点调研

□记者 赵书华 刘剑英

气派的牌楼高高矗立,宽阔的道路直通村内,215省道冀豫交界处的大名县万堤镇万北村,展示着一个冀南平原村庄的富庶与美丽。

河北大包干第一村 全国文明村镇 靠着一切从实际出发、敢闯敢试的改革精神,40多年来,万北村大胆改革,在全省率先实行田间管理责任制获得粮食高产,弄潮市场经济,建起商业街、引进外商合资办企业,探索民生改善,建起全县第一个农村幼儿园,创立互助养老模式。在完成从贫穷到富裕蝶变的同时,也书写了一个村庄对美好生活从渴望到创造的奋斗史。

听一听万北村的故事,我们能感受改革开放以来中国农村波澜壮阔的发展历程,聆听到新时代农民奋斗在乡村振兴大道上的强劲足音。

悄悄干起来的 河北大包干第一村

旧事重提,81岁的万北村村民曹秀英最难忘的就是1977年。那天秋天,她先是看见密匝匝的玉米棒,在茁



壮挺拔的秆上一天比一天壮实,接着就是秋天,收到金黄灿灿的玉米用苇箔转圈垒起高高的囤囤。

而在此前,同样的土地,同样的劳力,地里打的粮食还不够吃。

一个人只有8两指标,吃不饱就吃红薯干,吃野菜,吃树皮。曹秀英说。

让这种情况发生改变的,是被村

民称为小承包的田间管理责任制。

那个时候,都是大呼隆,上响听打钟,干活一窝蜂,干多与干少,都记3分工。地里虽然种着庄稼,但稀稀拉拉,缺苗断垄。夏天,麦田大旱,队里有5眼机井,却没人去浇。生产队的十几头牲口,也没人喂。实在没法了,我跟队里其他干部商量:咱把地分了吧,各干各家的。当年的万北一队队长、现

任万北村党总支书记董可志回忆。

地是按简单划分的,你家三垄,他家四垄,按劳力分包到户,干得好,多开工分,干得孬,少开工分。分开的第一年秋天,万北一队的土地就收了36000多斤粮食,比上年增长了三成。

第二年夏季,麦子同样取得了丰收,场上的麦垛由原来的四座增加到十几座。(下转第四版)



扫码看视频。  
记者 耿辉  
见习记者 贾晓焯 摄制

4月24日拍摄的邯郸大名县万堤镇万北村商业街。  
记者 耿辉 摄

## 下大力实施五措并举 进一步激发市场活力 张家口强力推进 三深化三提升

本报讯(记者刘嘉雄、高振发)日前,总投资2.3亿元的环欧国际(张家口)一期500兆瓦太阳能电池组件项目在张家口市经开区东山产业园区建成投产。从2018年5月签约到正式投产,该项目仅用了11个月时间。

这只是张家口市优化营商环境、提速项目审批建设的一个缩影。今年以来,张家口市实施全面提升双创能力、精准服务实体经济、大力推进重点项目、精心实施民心工程、着力优化营商环境五项举措,强力推进三深化、三提升活动,为完成三大历史任务、交出两份优异答卷奠定坚实基础。

搭建创新平台,全面提升创新创业能力。该市制定了《创业设计2019年工作要点》,明确目标任务、重点工作和保障措施。计划全年新增重点研发创新平台4家,新建科技企业孵化器3家以上,新增省级以上众创空间7家。市级以上双创示范基地达到9家,净增市场主体2.9万户以上。

解难点疏堵点,精准服务实体经济。切实解决实体经济发展中面临的难点、堵点,促进个转企、小升规,实施民营企业百千万提升工程,培育一批上市企业和龙头骨干企业。年内新增高新技术企业50家以上,科技型中小企业300家以上;对39家外贸出口企业实施精准帮扶,对633家规模以上工业和服务业企业实现市县领导分级包联,逐企建档立卡。针对中小微企业融资难问题,市工信局积极协调全市20家担保公司,已为41户中小微企业担保贷款1.69亿元。

市县分级包联,推进重点项目建设。今年,该市将组织实施省重点项目30项,市重点项目200项,总投资4980.5亿元,年计划投资395亿元。为加快项目建设,该市由市领导挂帅(下转第二版)

#### 爱国情 奋斗者

### 扎根一线的车工状元

记省特等劳动模范、冀中装备石家庄煤矿机械有限责任公司车工班组长王景峰

>>>见第二版